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Extrémní situace nanečisto: Ve VFN přijali pacienta s podezřením na Ebolu! 

Interní cvičení simulující přijetí pacienta s podezřením na vysoce nakažlivé onemocnění 
úspěšně otestovala Všeobecná fakultní nemocnice v Praze (VFN). Scénář mimořádné 
události počítal s příchodem pacienta s příznaky vysoce nakažlivé nemoci zahrnující 
zvracení krve na ambulanci Společného příjmu interně nemocných VFN (SPIN). Lékař na 
základě cestovatelské anamnézy pacienta vyslovil podezření na Ebolu a okamžitě 
kontaktoval Hygienickou stanici hlavního města Prahy, která aktivovala zásah složek 
integrovaného záchranného systému (IZS), nařídila izolaci pacienta a uzavření pracoviště. 

V rámci nácviku následovalo nasazení ochranných prostředků personálu, poskytnutí 
ochranných masek ostatním pacientům v čekárně, aktivace dekontaminační zóny před 
budovou a příprava na transport nakaženého ve speciálním Biovaku do Nemocnice Na 
Bulovce. Součástí cvičení byla i další modelová krizová situace s agresivním pacientem, 
kterého musela zklidnit přivolaná hlídka Policie ČR vybavená rovněž ochrannými prostředky. 

„Pro zaměstnance SPINu to byla velmi cenná zkušenost. Měli jsme možnost si nanečisto 
vyzkoušet rychlou a bezpečnou reakci v extrémní situaci — nejen z hlediska vlastní ochrany, 
ale i zajištění plynulého chodu pracoviště a bezpečí ostatních pacientů,“ uvedl primář SPIN 
MUDr. Jan Krupička, Ph.D. 

Do cvičení s pracovním názvem „EBOLA“ se kromě desítek zaměstnanců VFN zapojili také 
příslušníci Hasičského záchranného sboru ČR, ZZS HMP, Policie ČR a pracovníci HSHMP. 
Hasičský záchranný sbor ČR během zásahu zřídil před nemocnicí dekontaminační prostor, 
zdravotnická záchranná služba zajistila bezpečný převoz pacienta. Akce je součástí 
dlouhodobého systému zajištění bezpečnosti pacientů, personálu i veřejnosti v případě 
zdravotnických krizí. 

„Cílem těchto cvičení je prověřit nejen připravenost personálu, ale i funkčnost krizových 
plánů, schopnost komunikace mezi jednotlivými složkami a rozhodování pod tlakem. 
Potvrdilo se, že tým SPIN i složky IZS dokážou v mimořádné situaci spolupracovat velmi 
profesionálně,“ doplnil Mgr. Libor Strkáč, vedoucí Útvaru bezpečnosti a krizové připravenosti 
VFN. 

_________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
O Všeobecné fakultní nemocnici v Praze 
 
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze (VFN) patří mezi největší nemocnice v ČR. Poskytuje základní, specializovanou, a 
zvláště specializovanou léčebnou, ošetřovatelskou, ambulantní a diagnostickou péči dětem i dospělým ve všech základních 
oborech. Zajišťuje také komplexní lékárenskou péči, včetně technologicky náročných příprav cytostatik nebo sterilních 
léčivých přípravků. Je zároveň hlavní výukovou základnou 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze a největším 
výzkumným medicínským pracovištěm v ČR. 
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O 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy 

1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy je největší z českých lékařských fakult– navštěvuje ji přes 4500 studentů. Základními 
studijními programy jsou všeobecné a zubní lékařství, kromě nich nabízí fakulta studium dalších zdravotnických oborů, 
specializační a celoživotní vzdělávání a řadu doktorských programů. Každoročně absolvuje 1. LF UK více než 300 nových 
lékařů. 
www.lf1.cuni.cz 

Pro další informace: Mgr. Marie Heřmánková, tisková mluvčí VFN v Praze, e-mail: marie.hermankova@vfn.cz, tel.: 
224 962 074 
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